sl ad (el daala
saladl a8 Aty 485

43,52 Aslanay) iy s

A B daly Jgatl) ) jha (ladial Abicd

Question 1 : Choisissez la bonne traduction pour les phrases suivantes (30 points)
@;J\Mt‘_‘._!jgltﬂ\uaﬂ\e)ﬁ
Les fonds propres constituent les ressources de fonds a disponibilité de la société. Ils
représentent une garantie pour les créanciers, mais sont également « un tampon » au cas ou les
revenus de I"entreprise s avereraient insuffisants pour couvrir les dépenses. Le risque est alors
supporté par les actionnaires de la société qui mettent ces capitaux a disposition. Il est dés lors
possible dans les cadre des sociétés a finalité sociale de les rémunérer de maniére limitée aux
travers de dividendes, mais pour ce faire, il faut que la société dégage un bénéfice et que les
affectations prioritaires de celui-ci aient été respectées.
Par ailleurs, les fonds propres comprennent également les réserves immunisées qui
correspondent le plus souvent a des bénéfices antérieurement réalisés, que la loi fiscale
permet d'exonérer, définitivement ou temporairement, pour autant qu'ils ne soient pas
distribués.

Question 2 : Liez le texte et répondez aux questions ( 30points)

L'analyse des comptes annuels doit permettre de déterminer correctement la situation de
Pentreprise, ses besoins et ses moyens financiers. L’une des méthodes traditionnelles
d'analyse financiére est celle pratiquée a I’aide de ratios. L'étude de la variation des ratios est
un moyen d'apprécier la situation et la gestion de l'entreprise. Elle est attachée a l'analyse
globale du risque.
Les ratios ne sont cependant que des indicateurs et ne donnent pas de réponses catégoriques
sur la situation de la société. Il conviendra de rechercher la cause de leurs variations pour
prendre les mesures qui tendront a améliorer la situation. L'analyse par les ratios n'offre pas de
formule miracle ou de réponses toutes faites qui permettraient a l'analyste intéressé de
distinguer tous les aspects du risque.

I. A quoi I'analyse des comptes annuels doit permettre de déterminer ?

2. C'est quoi I'une des méthodes traditionnelles d'analyse financiére ?

3. A quoi serve I'étude de la variation des ratios ?

4. A quoi ne serve pas |'é¢tude de la variation des ratios ?




Question 3: On a le bilan suivant (40 points)

2000 2001 2002
Actifs immobilisés 73.558,04 77.197,.35 401.910,38
Actifs circulants 450.920.18 389.866.33 390.940.89
Total Actif 524.478,22 467.063,68 792.851,27
Capital 56.209.69 56.209.69 56.209,69
Fonds propres 116.023,64 125.880.08 131.616,98
Capitaux Permanents 155.358,69 171.942,11 441.498.11
Dettes LT 30.443,11 28.493.82 309.881.13
Dettes CT 368.562,94 294.718.44 351.353,16
Fonds de tiers (dettes totales) 399.006,05 323.212.26 661.234,29
Total Passif 524.478,22 467.063,68 792.851,27

1. On sait que le FRN = Capitaux Permanents — Actifs Immobilisés ; calculez le FRN

pour les années 2000 et 2002

2. On sait que Le Besoin en fonds de roulement BFR = actifs circulants — dettes CT,
calculez le BFR pour les années 2000 et 2002
3. On sait que La Trésorerie Nette (TN)= FRN — BFR calculez le TN pour les

années 2000 et 2002

4. On sait que Liquidité au sens large — « Liquid Test »= circulants Actif/dette CT
calculez le Liquid Test pour I’années 2000
5. On sait que le Couverture des immobilisés par les capitaux permanents= Capitaux

permanents / Actifs Immobilisés, calculez le Couverture des immobilisés pour 1'année
2002

On sait que Le degré de solvabilité= Fonds Propres/ bilan du Total ; calculez le
degré de solvabilité pour l'année 2002

On sait que la Rentabilité des fonds propres= Résultat net/ Fonds propres ¢t on
sait que le Résultat net pour I'année 2001= 789876, calculez la Rentabilité des
fonds propres pour I'année 2001.

Fin des questions
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Question 2 : Liez le texte et répondez aux questions ( 40points)

1. A quoi I'analyse des comptes annuels doit permettre de déterminer ?

L'analyse des comptes annuels doit permettre de déterminer correctement la situation
de I'entreprise, ses besoins et ses moyens financiers

2. C'est quoi I’'une des méthodes traditionnelles d'analyse financicre ?

L’une des méthodes traditionnelles d'analyse financiére est celle pratiquée a I’aide de
ratios.

3. A quoi serve ['étude de la variation des ratios ?

L'étude de la variation des ratios est un moyen d'apprécier la situation et la gestion de
l'entreprise. Elle est attachée a I'analyse globale du risque.

4. A quoi ne serve pas I'étude de la variation des ratios ?

Les ratios ne sont cependant que des indicateurs et ne donnent pas de réponses catégoriques
sur la situation de la société. Il conviendra de rechercher la cause de leurs variations pour
prendre les mesures qui tendront a améliorer la situation. L'analyse par les ratios n'offre pas de
formule miracle ou de réponses toutes faites qui permettraient a l'analyste intéressé de
distinguer tous les aspects du risque.

a le bilan suivant (50 points)



2000 2001 2002
Actifs immobilisés 73.558,04 77.197.35 401.910,38
Actifs circulants 450.920.18 389.866.33 390.940.89
Total Actif 524.478,22 467.063,68 792.851,27
Capital 56.209,69 56.209.69 56.209.69
Fonds propres 116.023.64 125.880.08 131.616.98
Capitaux Permanents 155.358.69 171.942.11 441.498.11
Dettes LT 30.443,11 28.493.82 309.881.13
Dettes CT 368.562.94 204.718.44 351.353.16
Fonds de tiers (dettes totales) 399.006,05 323.212,26 661.234,29
Total Passif 524.478,2 467.063,68 792.851,27

1. On sait que le FRN = Capitaux Permanents — Actifs Immobilisés ; calculez le FRN

pour les années 2000 et 2002

FRN = Capitaux Permanents — Actifs Immobilisés

= Ressources — Emplois de fonds long terme
Soit, FRN = (10/15)+16+17-(22/28)-29.

2. On sait que Le Besoin en fonds de roulement BFR = actifs circulants — dettes CT,
calculez le BFR pour les années 2000 et 2002

BFR = actifs d’exploitation — dettes d’exploitation
BFR =30 +40/41+490/1 — 42/48 — 492/3 + 43

3. On sait que La Trésorerie Nette (TN)= FRN - BFR calculez le TN pour les

années 2000 et 2002

TN =FRN - BFR

4. On sait que Liquidité au sens large — « Liquid Test »= circulants Actif/dette CT
calculez le Liquid Test pour I"années 2000




Actif circulants  30+40/41+50/3+54/8+490/1
Dettesa court terne 42/48+492/3

5. On sait que le Couverture des immobilisés par les capitaux permanents= Capitaux

permanents / Actifs Immobilisés, calculez le Couverture des immobilisés pour I'année
2002

Capitaux permanents  10/15+16+17
Actifs immobilisés 20/9

6. On sait que Le degré de solvabilité= Fonds Propres/ bilan du Total ; calculez le
degré de solvabilité pour l'année 2002

Fonds Propres . _10/15

: — x 100
Total du bilan 20/58 )

7. On sait que la Rentabilité des fonds propres= Résultat net/ Fonds propres et on
sait que le Résultat net pour I'année 2001= 789876, calculez la Rentabilité des
fonds propres pour l'année 2001.

2000 2001 2002

Rentabilit€é des Fonds Propres 42,60% 7.83% 4,36%




